

今日12版

第311期 总第7777期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:4.50元  
零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 鲁冠球:地位从作为中来

◎乡镇企业的磨难与真知 ◎“我是企业家,不是商人” ◎对话鲁冠球 << P2

2013.11.26

星期二  
癸巳年 十月二十四  
热线电话:400 990 3393  
官方微博:weibo.com/jrwd  
weibo.com/jrbs



本期导读 Highlights

相对年轻  
中国亿万富豪投资激进



“在调查中,我们发现一个有趣的现象,相比欧美国家,中国亿万富豪投资风格比较激进,对具有高增长性行业的投资更感兴趣。”在日前举行的《2013世界亿万富豪人口调查》北京发布会上,瑞士银行(中国)有限公司行长金纪湘告诉记者,亿万富豪的投资风格和相对年轻的年龄有关。

&lt;&lt; P3

水晶集团倡导健身  
董事长足球场展艺

企业经营管理者要想做好工作,不仅要有优秀的管理能力,更要有健康的体魄;一个连自己的健康都不能保证的人,是不可能在工作的时候发挥好优秀才能的。杨万石以此要求自己每天抽空锻炼身体,并鼓励水晶集团的每一位干部职工热爱运动,在运动中寻找快乐和健康。

&lt;&lt; P4

吴敬琏:  
生产要素市场化将加快

近日国务院发展研究中心高级研究员吴敬琏等经济学家在《财经》年会上高度评价十八届三中全会,认为会议明确了市场化的方向,未来生产要素的市场化将加快,其中土地要素的流转和市场化成为关注焦点。

&lt;&lt; P5

专家解读国企改革:  
民资将进入更多国有经济领域

十八届三中全会《关于全面深化改革若干重大问题的决定》对国有资本和国有企业改革做出了重要的部署。专家指出,民营资本可以进入更多的行业和领域,要有明确的政策鼓励和支持;同时,国企改革不应该一刀切,分类进行则是很大进步。

&lt;&lt; P6

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师  
手机:13609110893

**中国重汽 SINOTRUK**  
一步到位 步步到位  
电话:0531-85582114

做食品就是做良心——杜康城  
• DEYI GREEN • 方便米饭 肉 食 品 下 饭 菜



## 四川省经济和信息化委员会主任王海林: 全球经济的困惑与中国的选择

■本报记者 王萍 毛力平

11月24日下午,四川省经济和信息化委员会主任王海林同四川省大企业大集团核心人才培训班学员一道,分享了自己对新世纪政治经济学的思考。王海林的讲课视野开阔,纵横捭阖。他运用一系列翔实的数据和具体的指标清晰地描述了本省大企业大集团的发展态势;从全球经济的兴衰到中国经济的发展,深入浅出,深度分析了目前全球经济形势和中国经济形势的成因。王海林结合自己的理解,和学员们一起学习了党的十八届三中全会精神,认清了

中国经济未来的发展方向。

### 四川省大企业大集团发展态势

王海林谈到四川省的大企业大集团发展态势时,用2012年、2013年1—9月四川百强企业经济指标作了具体的说明。

在2012年四川百强企业排名中,居于首位的长虹集团营业收入是765万多元。11月19日,四川省企业家协会、四川省企业家联合会连续第10年发布了四川企业百强榜单。榜单显示,2013年四川百强企业入围门槛比2012年提高20.7%,为15亿元,其中新希望集团、四川长虹和成都铁路局位居前三,

营业收入分别为806.39亿元、803.12亿元和685.86亿元,中铁二局、五粮液集团、华西集团、东方电气集团、通威集团、中石油西南油气田分公司、中石油川庆钻探工程有限公司则占据了前十的其他七席。 [下转 P2]



(2013年11月18日—24日)

## 瞄准中高端医疗 冯仑“掘金”大健康

■富璐

冯仑的“立体城市”建设瞄准中高端医疗市场。11月19日,中国医疗健康产业策略联盟、香港华夏医疗集团、香港SHC投资公司、香港万嘉集团分别与北京万通立体之城投资有限公司签署投资协议,正式进驻陕西省西咸新区秦汉新城立体城市医疗健康产业园,意向投资额达30亿元人民币,产业园建筑总面积超过30万平方米。据悉,具体投资项目包括秦汉国际医院、国际医疗健康综合体、国际养生公寓、国际医疗健康贸易中心等项目。

在接受记者的独家专访时,万通集团董事长、立体城市创始人冯仑透露,未来1—2个月,西咸立体城市所在地区政府还将推出一套差异化的公共政策,吸引更多人的加入。这将是我们立体城市最与众不同的地方。根据规划,万通将以医疗健康等产业为龙头,推进城市化建设,未来每年将增加3—4个立体城市。

### 主打健康医疗牌

“立体城市把医疗健康产业作为其核心产业之一,其中包括综合医院、若干专科医院、社区诊所,并以此建立起整个立体城市的健康网络。”冯仑向记者介绍,立体城市发展医疗健康产业的同时,还可以带动培训、观光、会展等产业发展。一张病床,可带来4—6个工作岗位。



据悉,西咸立体城市健康产业园除了提供公益性服务外,还瞄准“中高端医疗,辐射整个西北一亿多的高端人口”。

事实上,在发达国家,医疗养生健康产业是带动整个国民经济增长的强大动力。中国健康产业市场年销售收入已达3500亿元左右,医疗健康支出已成为继食品、教育之后的第三大消费支出,但其总体规模占国内生产总值的比例不到4%。而据国务院上个月出台的《健康服务业指导文件》,到2020年我国大健康产业将实现8万亿元市场规模。

在此态势下,国内产业大佬纷纷下注、加码医疗健康产业。11月4日,新希望集团董事长刘永好、万通集团董事长冯仑和万好国际集团董事局主席翁国亮共同宣布成立中国医疗健康产业发展策略联盟。

“半年来我一直在和翁国亮探讨如何实现民间医疗产业的提升、整合,他的莆田系有8000家民营医院,如何管理好民营三

甲医院、建设医学院,是他的梦想,与万通现有的建筑、设计优势整合起来,我们可以共同打造立体城市的医疗健康产业梦想。”冯仑告诉记者。

### 模式可在全国复制推广

在城镇化发展的大趋势下,立体城市可理解成一种转型或创新商业模式。“是对传统产业的革命。”冯仑这样定位立体城市的意义。

根据冯仑的规划,立体城市是一个可持续发展城市的操作系统,它可以用最少的土地资源配置最优化的产业,实现空间聚集、产业聚集和人口聚集。投资总额约300亿元的万通西咸立体城项目得到了建设部、陕西省各级政府的支持,项目总建筑面积约500万平米,可容纳8万人居住、生活。

立体城市的核心业务平台是关注焦点。据悉,该平台除了医疗健康产业之外,兼具教育培训、文化创意、特色商业等产业,打造集高端服务业、绿色低碳、持续发展于一体的复合城市。“可以看做是一个特色服务的系统平台,我们将提供各种专业服务,包括吸引更多地商进来,一起合作。”

冯仑介绍说,立体城市已经形成了一套可向全国复制、推广的模式。今年以来,立体城市建设进程明显提速,已经分别在陕西西咸新区与温州正式落地。若顺利推进,将超过万通现有传统房地产业务的两倍。“我们要让天下没有难建的立体城市。”

新闻简讯 News bulletin

万隆被美国《时代》周刊评为全球“食神”

近日,美国《时代》周刊在全球评出十三位“食神”,双汇国际董事局主席、双汇集团董事长、双汇发展董事长万隆成为唯一上榜华裔企业家,名列第八位。

美国《时代》周刊称:中国双汇国际董事局主席万隆1984年担任厂长以来,带领双汇从一个连年亏损、濒临倒闭的国营小厂,逐步发展成为年年销售超500亿元人民币的私营企业集团,传媒称他为“中国屠夫长”。双汇现时每年屠宰1500万只猪,并积极向海外拓展业务。今年9月,双汇国际以71亿美元收购全球最大肉类加工企业美国史密斯菲尔德食品公司,使双汇为世界最大的肉类加工企业。

(本报记者 李代广)

2013中国最佳商业领袖奖  
在沪启动

11月17日,第九届中国最佳商业领袖奖评选(China Business Leaders Awards)于上海正式启动。

中国最佳商业领袖奖评选由中国领先专业财经媒体第一财经主办、豪华商务MPV——全新进口克莱斯勒大捷龙全程冠名赞助。活动现场,第一财经传媒有限公司董事长秦朔、总经理周峻、第一财经电视总监汪钧、副总监周洁、德勤人力资本咨询服务亚太区主管合伙人王大威、中欧国际工商学院战略学教授张维炯博士、克莱斯勒(中国)汽车销售有限公司副总裁丁晔共同揭幕本年度“中国最佳商业领袖奖”的评选主题——“领导力·启”。

活动现场,德勤王大威公布了“2013中国最佳商业领袖奖”的提名候选人名单。

上海第一财经传媒有限公司董事长秦朔表示:“今年是‘中国最佳商业领袖奖’的第九年,代表了‘中国最佳商业领袖奖’的新‘启’点。我们坚信源源不断的新中国界领袖将为中国经济乃至世界经济贡献出不可估量的重大效应。”

(桑志强 钱雅君 高俊超)

国家将重点严管六大行业的  
价格垄断行为

我国反价格垄断工作力度不断加大,国家发改委未来将重点关注航空、日化、汽车、电信、医药、家电等六大赛道的价格垄断行为。这是国家发改委价格监督检查与反垄断局有关负责人日前透露的。

今年以来,国家反价格垄断频频重拳出击,社会关注度高。年初,国家发改委对国际知名的6家液晶面板企业操纵液晶面板价格开出了总额达3.53亿元的罚单,这也是我国首次制裁境外企业的价格垄断行为;8月,国内6家乳粉生产企业因违反《反垄断法》限制竞争行为共被罚约6.7亿元,成为我国反垄断史上开出的最大罚单,广州市有两家乳粉企业就在被罚之列。

据国家发改委价格监督检查与反垄断局副巡视员卢延平介绍,国家对反价格垄断高度重视,目前基本建立了以中央和省两级为核心的反价格垄断执法体系,形成了《反垄断法》《反价格垄断规定》《反价格垄断行政执法人员规定》为主体的反垄断法律法规体系,反价格垄断工作力度不断加大。

(陈冀)

